
 
ATA DA REUNIÃO DO COSEMESC DO DIA 21 DE JUNHO DE 2022. 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos, na sede do CRM-
SC, na Rodovia SC-401, Km 04, no bairro Saco Grande, foi realizada a reunião do COSEMESC, sob a coordenação do Dr. 
Eduardo Porto Ribeiro, presidente do CRM-SC, com a presença dos seguintes participantes, a seguir mencionados, cuja 
lista de presença assinada é parte integrantes desta ata: pelo SIMESC os doutores: Cyro Veiga Soncini, Leopoldo 
Alberto Back e Odi José Oleiniscki;  pela ACAMESC o doutor: Jorge Abi Saab Neto; pela ACM os doutores Ademar José 
de Oliveira Paes Júnior, André Sobierajski dos Santos e Juliano Pereima de Oliveira Pinto (ACM E CRM-SC).  Presentes 
também: os assessores de imprensa Rubens Flores (SIMESC) e Francelise Martini (CRM-SC).  O Presidente do CRM-SC 
cumprimentou os presentes dando início a pauta do dia.  1.  Expediente: Não houve assunto de expediente. 2. 
Comunicações Curtas: 2.1. – Audiência Pública ALESC: O Coordenador passou a palavra para o Dr. Cyro falar sobre a 
Audiência Pública da Comissão de Saúde, que aconteceu na manhã de hoje para discutir sobre "A falta de Leitos de 
UTI Pediátricos disponíveis na rede Pública de Saúde".  Dr. Cyro disse que mais uma vez o COSEMESC esteve presente 
para tratar de um assunto importante e que está satisfeito do assunto estar nas mãos da Comissão de Saúde da ALESC, 
entretanto considerou um absurdo a ausência de representantes da Secretaria de Estado da Saúde na audiência 
pública, pois os servidores da entidade participaram de modo virtual.  Em sua opinião deu a impressão de apenas 
estarmos cumprindo tabela. Também lhe causou estranheza não haver nenhum pediatra ou neonatologista na plateia, 
somente a presidente da Sociedade de Pediatria. Ele complementou falando que a Secretaria não é só o secretário. 
Há muitos anos estamos vivendo esse problema e já são quase quatro meses para se ter uma resposta. Não basta 
anunciar que o governo vai abrir leitos, tem que abrir leitos. Deve o COSEMESC, então, continuar cobrando uma 
resposta da SES. Dr. Eduardo colocou que devem aguardar os próximos passos, visto que a secretaria demorou muito 
para tomar a decisão de aumentar a estrutura de leitos e por isso esse momento está tão difícil.  Ele expôs que uma 
das soluções é a valorização dos profissionais para que o Estado tenha mão de obra suficiente e que situação é de caos 
e sobrecarga do sistema. Um reflexo de um sistema que está sempre no limite e que colapsa com aumento de 
demanda. O Coordenador citou ainda que há um problema crônico de falta de planejamento e é preciso que o Estado 
pense em ampliação no número de leitos para longo prazo e não somente de modo emergencial. 3. Ordem do Dia: 
3.1.  RPM/SES: Dr. Eduardo iniciou dizendo que participou da reunião junto com o SIMESC, mas como expectador e 
fomentador do debate, visto que foram tratados assuntos mais técnicos. Ele informou que segundo o Sr. Vitor há uma 
grande possibilidade de que os pontos que foram elencados durante a reunião, possam acatar todos e antes do 
período proibido pela lei eleitoral. O Coordenador percebeu que há boa vontade da SES em atender às reinvindicações. 
O Sr. Vitor explicou ao Dr. Eduardo sobre o regime de bandas onde se profissional atingir mais de cinquenta e seis 
pontos, ganhará seis mil reais, até cento e seis pontos mais, podendo chegar até sete mil reais. Há um regime de 
pontos diferenciado, quando escolhe o regime de pontos atinge-se mais fácil a pontuação de cinquenta e seis. Quem 
não trabalhar muito não ganha produção, mas quem trabalha muito, mas não era reconhecido poderá atingir o nível 
máximo de pontos. Dr. Cyro percebeu também que a SES está procurando ajustar para melhora a remuneração e 
questionou se há uma data prevista para a simulação e apresentação ao COSEMESC. O Presidente do CRM respondeu 
que não ficou marcada nenhuma data, entretanto o Sr. Vitor disse que já houve uma sinalização positiva da Secretaria 
de Administração. O Presidente do SIMESC sugeriu que seja feito contato com o Sr. Vitor e o Sr. Cristiano para saber 
quando apresentarão a simulação para o COSEMESC, pois seria mais prudente uma avaliação das entidades médicas 
antes de ser aplicado.  Dr. Jorge informou que viu um documento dos intensivistas do Hospital Celso Ramos e que 
seria interessante que todos lessem. Ele irá enviar aos presentes. Dr. Eduardo complementou informando que os 
médicos poderão optar pelo sistema que está vigente ou pelo sistema de bandas. Dr. André questionou se todos 
poderão optar pelo sistema de banda. O Coordenador respondeu que somente os médicos de UTI, emergência, 
enfermaria e anestesistas. O Presidente do SIMESC discorreu que é necessário saber quais os valores da “banda A”, 
“banda B” e “banda C” e qual o impacto que causará, se já finalizaram os cálculos. Se o sistema de banda for 
implantado e só atendar a quatro grupos, deixa-se acontecer e posteriormente pleiteia-se para todos. 3.2. “Tabelão” 
da UNIMED Grande Florianópolis: Dr. Eduardo discorreu que a UNIMED criou uma tabela que está sendo imposta aos 
médicos. Iniciou na UNIMED Litoral, a ideia foi comprada pela UNIMED Federação, que fez reunião com os presidentes, 
entretanto a UNIMED Grande Florianópolis votou contra, mas foram apenas dois votos contra essa nova tabela. Eles 
estão trocando a tabela de referência da CBHPM por uma tabela própria, feita pelo Dr. Sérgio Malburg, sem nenhuma 
referência. Dr. Ademar destacou que por mais imperfeições que a CBHPM tenha, ela ainda deve servir como 
referencial, pois foi feita com o apoio de várias entidades médicas. Ele informou que no dia 30 de junho está marcada 
reunião, na ACM, com os dirigentes da UNIMED e os médicos cooperados para tratar desse assunto. Dr. Eduardo 



 
informou que existe um pleito dos médicos dizendo que o COSEMESC deveria se manifestar pelos médicos e leu o 
documento divulgado pelos anestesistas sobre o tema.  O Presidente da ACM discorreu que há um sério problema 
nessa questão, pois existem inúmeros processos dos convênios no CADE tentando barrar a CBHPM, dizendo que não 
pode haver uma tabela de precificação, e agora solicita-se aprovação de outra tabela. Alguns médicos solicitaram que 
o SIMESC fizesse uma nota de repúdio, o que foi negado no momento, por ainda não se saber do que se trata 
exatamente. Dr. Ademar expôs que existe um projeto dentro da UNIMED Brasil de uma “Tabela UNIMED Brasil”, mas 
acharam várias barreiras jurídicas e por esta razão está caminhando mais devagar, porém Santa Catarina, 
especialmente, está liderando para essa implantação. Segundo ele são medidas afetando um todo para atingir um 
número pequeno de cooperados. Por esta razão foi pedida toda a documentação para ser estudada pela ACM, que já 
está se preparando conversando com outras regionais e também com a AMB, visto que isto já aconteceu em outros 
convênios que tentam implantar uma tabela própria. O que acontece é que a maioria dos médicos quer uma tabela 
referencial e por isso, com certeza, esse assunto será judicializado. 3.3. FEMESC 2022: Dr. Eduardo comunicou que a 
programação já está pronta com os palestrantes todos confirmados, com exceção da Secretaria de Estado da Saúde, 
que ainda não confirmou sua participação. Ele parabenizou a comissão de eventos do CRM, pois todas as providências 
para o evento já estão encaminhadas. Foi entregue o roteiro do cerimonial para que os presentes acrescentassem ou 
modificassem alguma parte. Apresentada a minuta da Carta do FEMESC, que deverá ser melhor elaborada após os 
debates e encaminhada às autoridades e outras instituições. Dr. Cyro elogiou o conteúdo da carta, entretanto ainda 
precisa de ajustes com os temas que serão debatidos no FEMESC, ajustes estes que ele já sugeriu aos jornalistas do 
SIMESC e do CRM. Sobre os patrocínios foi informado que a UNIMED Grande Florianópolis contribuiu com seis mil 
reais.  Dr. Jorge repassou os pedidos à UNICRED, pois informaram que não haviam recebido o ofício de solicitação do 
patrocínio. Os ofícios deverão ser reencaminhados amanhã. A UNIMED também doará cem blocos e cem canetas para 
o evento. O Presidente do SIMESC questionou se haverá perguntas on-line. Respondido que sim, as jornalistas deverão 
ficar monitorando a transmissão para juntar as perguntas e entrega-las aos presidentes dos debates, que deverão 
verificar se não há questões repetidas para os palestrantes responderem. Dr. Cyro sugeriu que seja feito ajuste no 
coffee break e que a Diretora de Assuntos Sociais e Culturais do SIMESC, Dra. Eliane Soncini, entrará em contato com 
a comissão de eventos para os ajustes necessários.  4. Próxima Reunião: Dia 16 de agosto, às 19h30min, no SIMESC. 
5. Palavra Livre: Dr. Jorge justificou sua ausência nas últimas reuniões com a SES por problemas de saúde e também 
comunicou que esta era a sua última reunião no COSEMESC como presidente da ACAMESC, pois no dia oito de julho 
assumirá a nova diretoria, que será presidida pelo Dr. Luiz Alberto Silveira. Ele agradeceu a todos pelo convívio e pelo 
aprendizado durante o tempo que participou do COSEMESC como presidente da ACAMESC. Dr. Ademar agradeceu ao 
Dr. Jorge por trazer sua experiência às reuniões e por suas contribuições nas reuniões que trouxeram a ele um grande 
aprendizado. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do COSEMESC, Dr. Eduardo Porto Ribeiro encerrou a reunião 
e eu, Cláudia de Campos Bunn, Secretária Executiva do CRM-SC, lavrei a presente ata, que deverá ser lida e aprovada 
na próxima reunião. 

Florianópolis/SC, 21 de junho de 2022.  
 


